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Wniosek o wsparcie lokalnych działań strażniczych w Polsce

Wniosek składa:

Stowarzyszenie lub fundacja

1. Pełna nazwa Wnioskodawcy Fundacja Miasto Obywatelskie Lubartów

2. Tytuł działania Działanie ustawy o dostępie do informacji publicznej w
samorządach Powiatu Lubartowskiego

3. Data rozpoczęcia działań
podejmowanych w ramach
wsparcia

2022-04-01

4. Data zakończenia działań
podejmowanych w ramach
wsparcia

2022-12-31

 

5. Dlaczego działania strażnicze są ważne na terenie, na którym działacie lub w temacie, którym
się zajmujecie?

Wspieranie rozwoju świadomości obywatelskiej i inspirowanie do uczestnictwa w życiu publicznym,
wszechstronny rozwoju społeczeństwa obywatelskiego nie jest jednostkowym działaniem. To
proces i wymaga konsekwencji. Działamy na terenie powiatu lubartowskiego w Polsce Wschodniej.
W małych miastach, władza skupia się wokół jednego obozu, często są to także związki
rodzinne/towarzyskie urzędniczo-biznesowe. Wiele osób nie jest świadomych, w jaki sposób są
podejmowane decyzje ich dotyczące. Lokalne media są często uzależnione finansowo od zleceń
urzędu, dlatego niechętnie publikują materiały niebędące jego pochwałą. Wpływ na nie mają osoby
sprawujące władzę, lub posiadające środki finansowe na cykliczne wykupywanie przestrzeni
reklamowej. Materiały te są często nierzetelne wprost, albo miewamy do czynienia z
manipulacjami. Działania strażnicze, które prowadzimy są doskonałą formą aktywizacji
społeczeństwa obywatelskiego. Wydatki publiczne, o których piszemy, budzą zainteresowanie, co
jest przyczynkiem do dyskusji o jakości funkcjonowania instytucji. To pobudza budowanie postaw
obywatelskich, odpowiedzialności, realizacji potrzeby kontroli społecznej nie tylko na terenie
naszego powiatu.

 

6. Opisz, w jaki sposób prowadzicie działania kontrolne, od kiedy działacie, w jaki sposób
chronicie prawo do informacji? Jak dbacie o przestrzeganie w Waszej organizacji standardów
dotyczących niezależności, jawności działań, obiektywizmu i rzetelności?
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Działamy od 2008, początkowo jako grupa nieformalna, stowarzyszenie, a wreszcie – Fundacja.
Działamy na rzecz swobodnego dostępu do informacji publicznej, zwiększenia jawności i etyki w
życiu publicznym poprzez promowanie idei monitoringu społecznego i działań strażniczych na
terenie miasta Lubartów i Powiatu Lubartowskiego. W 2011 doprowadziliśmy do ankietyzacji
mieszkańców Lubartowa w sprawie lokalizacji Zakładu Zagospodarowania Odpadów ze środków
szwajcarskich w wysokości 40 mln złotych. Uczestniczyliśmy w całym procesie, ankiety wypełniło
10614 osób. Na nasz wniosek Urząd Miasta i gminy Powiatu prowadzą rejestry umów. Od 2013
monitorujemy poziom zatrudnienia w wybranych urzędach oraz wysokość nagród we wszystkich
gminach Powiatu. Opisywaliśmy sprawy na naszych stronach, występowaliśmy również w tych
sprawach z wnioskami o informację publiczną. Skarżyliśmy odmowy odpowiedzi do SKO i WSA. Od
2018, dzięki dotacji z Fundacji Batorego i Narodowego Instytutu Wolności do 2020 wydawaliśmy
lokalną gazetę w nakładzie 3600 egz. z publikacjami opartymi na odpowiedziach na nasze wnioski o
udostępnienie informacji publicznej. Od 2014 stale, we współpracy ze Stowarzyszeniem 61
prowadzimy stronę www.lubartow.mamprawowiedziec.pl, która jest poświęcona pracy Rady
Miasta. Zgodnie z obowiązującym prawem przekazujemy wymagane sprawozdania zarówno do
administracji skarbowej, jak i MSWiA. Na naszej stronie internetowej www.molubartow.com
publikujemy te dokumenty od początku powstania organizacji. Znajduje się tam również statut.
Informujemy także o źródłach finansowania - w tym, otrzymanych dotacjach. Informujemy szeroko
o swoich działaniach - na bieżąco publikujemy na fanpejdżu Fundacji w serwisie Facebook oraz
stronach internetowych: https://www.molubartow.com/ czy
http://lubartow.mamprawowiedziec.pl/ . Podejmujemy również interwencje, reagując na
zgłoszenia dotyczące nieprawidłowości w zakresie funkcjonowania samorządu. Nie ma przy tym
znaczenia polityczny profil zgłaszającego.

 

7. Z kim działacie? Jak Wasze działania są lokalnie odbierane? Czy macie jakichś sojuszników
(kogo)?

Mamy świadomość zapotrzebowania na działania strażnicze. Takie postulaty są zgłaszane
bezpośrednio do nas przez mieszkańców. Często to sami mieszkańcy inspirują nas do działań,
prosząc o podjęcie konkretnej inicjatywy. Działalność strażnicza wymaga gromadzenia danych i w
dalszej kolejności poddawaniu ich krytycznej ocenie. Jest to praca koncepcyjna, wymagająca
poświęcenia czasu i środków. W naszym przypadku jest to działalność porównywalna do pracy
urzędniczej. W październiku 2021 na łamach lokalnej gazety Wspólnota Lubartowska ukazał się
artykuł o nas pt.:” "Siłaczki" mają dość? Miasto Obywatelskie Lubartów zawiesza działalność”. Miał
on związek z zawieszeniem przez nas wszelkich publikacji na temat spraw samorządowych w
kontekście działań strażniczych. Zainteresowanie mediów i mieszkańców dało nam nowe siły.
Widzimy potrzebę rozszerzenia naszej działalności o stały monitoring pracy Rady Powiatu, nie tylko
o składanie wniosków i opracowywanie danych. Jest to obszar, którym należy się również zająć z
powodu niewystarczającej wiedzy mieszkańców na temat kompetencji i zarządzaniem powiatami.
Dlatego sojusznikami w tej aktywności są świadomi mieszkańcy i wolne media.

 

8. Napiszcie co pomogłoby Wam działać skuteczniej? Jak chcecie rozwijać swoje działania?
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Głównymi problemami w prowadzeniu działalności strażniczej są problemy finansowe. Mimo, że
pracujemy na rzecz mieszkańców miasta i powiatu, nie możemy ubiegać się o wsparcie finansowe
od władzy, której patrzymy na ręce. Finansowanie naszych działań przez władze samorządowe
jednostek, w których działamy, wyklucza naszą niezależność od władz samorządowych i może być
podstawą do podważania jej wiarygodności. Sporządzenie raportu na temat realizacji odpowiedzi
na wnioski o udostępnienie informacji publicznej wszystkich gmin powiatu lubartowskiego w
temacie nagród, na przestrzeni kilku lat, wymaga nakładów pracy. Zwłaszcza, jeśli chodzi o zebranie
wszystkich informacji w syntetycznej formie i przedstawienie ich również w sposób graficzny, za
pomocą wykresów, czy diagramów. Dzięki naszym doświadczeniom jesteśmy w stanie pokazać, czy
jest jakiś trend, jeśli chodzi o sposób i formę odpowiedzi poszczególnych urzędów. Zależy nam na
prowadzeniu serwisu,dotyczącego pracy Rady Miasta Lubartów, ponieważ jest to działanie, które
wymaga trwałości. Obecnie już od stycznia 2021 roku prowadzimy go, bez żadnego wynagrodzenia.
W perspektywie chcemy uruchomić serwis o pracach radnych naszego powiatu.

 

9. Opiszcie działania, które chcecie zrealizować w ramach wsparcia z Funduszu Obywatelskiego i
Sieci Obywatelskiej Watchdog Polska i ich spodziewane efekty.

Od 2013 roku pozyskujemy informacje, dotyczące wysokości wypłacanych nagród urzędnikom w
gminach Powiatu Lubartowskiego. W kilku przypadkach informacje te były nam udostępnione
dopiero w wyniku postępowania przed sądem administracyjnym. Mamy wiele doświadczeń,
związanych ze sposobem, trybem i czasem udzielania nam przez 13 jednostek gminnych odpowiedzi
na wnioski o udostępnienie informacji publicznej w tym zakresie. Planujemy przygotować raport,
podsumowujący te doświadczenia, pokazujący, czy podejście poszczególnych władz do jawności i
transparentności, zmienia się na przestrzeni tych lat. A jeśli tak, to w jakim kierunku są te zmiany.
Dotyczy to również części, poświęconej skargom sądowym, złożonym przeciwko wszystkim
odmowom, nie tylko jednemu samorządowi dla tzw. przykładu. Dostarczy to mieszkańcom Powiatu
Lubartowskiego zarówno wiedzy, w jaki sposób, w jakiej wysokości są nagradzani urzędnicy w ich
gminach, ale także czy władze nie mają problemu z udostępnianiem takich informacji. Efektem
będzie edukacja, czyli podniesienie świadomości na wielu poziomach – zarówno jeśli chodzi o
finanse publiczne, jak i samo prawo do informacji. Spodziewamy się również dyskusji publicznej po
publikacji raportu.
W ramach wsparcia Funduszu, planujemy również zmodyfikować stronę internetową oraz zapewnić
finansowanie jej obsługi. Stale podkreślamy, jak ważna jest trwałość i systematyczność w
działaniach strażniczych. Niestety, możliwość ich realizacji, jest mocno ograniczona w przypadku
braku wsparcia finansowego, także z powodu niewielkiej liczby chętnych do zaangażowania się w
tego rodzaju działalność. Czy to z powodu działań władz przeciwko choćby jednemu strażnikowi w
gminie, czy konieczności poświęcenia się pracy zarobkowej, dla zapewnienia utrzymania. Zwłaszcza
w okresie kampanii wyborczej do samorządu, mieszkańcy poszukują informacji o kandydatach na
naszej stronie. Spodziewamy się tego, również w tym roku. Dlatego konieczne jest poświęcenie jej
więcej uwagi.

 

10. W jaki sposób informujecie o swoich działaniach? Podajcie przykładowe linki do informacji.
Jakie działania informacyjne i włączające inne osoby planujecie przeprowadzić w związku z
działaniami proponowanymi we wniosku?
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Informujemy za pośrednictwem mediów społecznościowych i stron. Pomaga prasa lokalna i
regionalna.
Linki:
Szczytem partactwa jest staw. Masa niedoróbek po remoncie parku w Lubartowie za 11 mln zł
https://www.dziennikwschodni.pl/lubartow/krytyka-parku,n,1000293382.html
Jak wygląda w praktyce stosowanie art. 54 i 116 Kodeksu wykroczeń wobec tak zwanych zwykłych
obywateli - https://www.molubartow.com/post/pętla-czasu-covidowego
Udostępniamy link z serwisu lubartow24.pl na temat naszego wniosku o zmniejszenie wysokości
diety radnego za brak obecności na głosowaniu
https://www.facebook.com/lubartow.mamprawowiedziec/posts/4785018884926565
Zmiana uchwały o wysokości diet.
https://www.facebook.com/lubartow.mamprawowiedziec/posts/4752639751497812
Uprzedzimy mieszkańców, że będzie publikacja raportu na temat naszej pracy. Z taką informacją
dotrzemy do wszystkich gmin powiatu lubartowskiego. Jeszcze w tej chwili nie jesteśmy w stanie
określić, czy nie będziemy zmuszeni do składania skarg na brak odpowiedzi. Wówczas poprosimy
mieszkańców tych gmin o wsparcie finansowe na opłatę wpisu sądowego. Już obecnie jest jasne, że
kilka gmin będzie najprawdopodobniej obiektem skargi. Informacja o wstąpieniu na drogę sądową
również zn ajdzie się w naszym raporcie. Radnym ze wszystkich samorządów, objętych raportem
przekażemy informację na temat naszych działań i poprosimy o pomoc w rozpowszechnianiu go
swoim wyborcom w oparciu o Art. 23 ustawy o samorządzie gminnym.

 

11. Budżet – opiszcie jakie rodzaje kosztów chcecie ponieść w ramach wsparcia - rodzaj kosztu, jego
uzasadnienie i szacowana kwota, np. 1) wpisy sądowe, skargi do sądów to jeden z instrumentów,
których używamy i spodziewamy się, że w nadchodzącym roku złożymy ich 3, 500zł; 2)
Wynagrodzenia osób realizujących działania (Wynagrodzenie koordynatorki/ra działania
X/projektu) 10 miesięcy * kwota Y; Kwota Z).

Lp. Rodzaj Kosztu Uzasadnienie kosztu Szacowana
kwota (w PLN)

1 wynagrodzenie Wydatek dotyczy wynagrodzenia za
przygotowanie raportu oraz prowadzenia strony
internetowej molubartow.com. Jest
wynagrodzenie dla osoby realizującej zadanie.
Koszt wynika z kalkulacji: zatrudnienie 1/2 etatu
w wysokości 3652,94 zł. Jest to kwota
obejmująca pełne koszty ZUS i podatku.

32 876,46

2 koszty sądowe Są to koszty, które musimy ponosić, w przypadku
odmów ze strony jednostek samorządu
terytorialnego. W tym roku spodziewamy się, że
w przypadku trzech jednostek będziemy
zmuszeni złożyć skargi.

500,00
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3 wydatki związane ze
stroną internetową

Wydatki niezbędne do utrzymania i
usprawnienia funkcjonowania strony
internetowej. Obejmują zapłatę planu premium
dla witryny (1000 zł) oraz wydatki związane ze
zleceniem dla informatyka na modernizację
strony.

2 400,00

4 komputer Wydatek jest niezbędny do pracy. Cały czas
pracujemy przede wszystkim za pośrednictwem
korespondencji elektronicznej. Wydatki na
modernizację posiadanego sprzętu przekroczą
jego wartość.

4 000,00

5 reklama Wydatki dotyczą opłacenia reklam
targetowanych w mediach społecznościowych.

200,00

Wnioskowana kwota wsparcia: 39 976,46

 

12. Podajcie informacje o dotychczasowych sposobach finansowania Waszych działań, w tym listę
darczyńców instytucjonalnych, od których otrzymaliście wsparcie na działania strażnicze w ciągu
ostatnich 3 lat (podajcie również rok i kwotę wsparcia). Tu możecie też podać inne informacje
mogące mieć znaczenie przy ocenie wniosku.

W 2018 roku uzyskaliśmy główne źródło przychodów to środki otrzymane z Fundacji Batorego -61
000,00 zł oraz z Funduszu Obywatelskiego w wysokości – 3 000,00 zł.
W 2019 roku uzyskaliśmy środki z Narodowego Instytutu Wolności CRSO, z programu PROO w
wysokości – 128 445,41 zł oraz Fundacji Batorego - 42 000,00 zł przechodzące z roku poprzedniego.
W 2020 roku łączne przychody z działalności statutowej Fundacji MO wyniosły – 78005,11 zł. Były to
środki otrzymane głównie z Narodowego Instytutu Wolności w ramach Programu Rozwoju
Organizacji Obywatelskich na lata 2018-2030, PROO projekt „Uczymy się kontrolować władzę w
wysokości – 71554,59 zł z Fundacji Batorego- 3500,00 zł .
W 2021 roku nie uzyskaliśmy wsparcia na działania.

 

13. Informacje o wnioskodawcy

Organizacja

13.1. Adres siedziby organizacji

Miejscowość: Lubartów, Gmina: m. Lubartów, Powiat:
lubartowski, Województwo: lubelskie, Kod pocztowy: 21-100,
Poczta: Lubartów, Ulica: Klemensa Junoszy Szaniawskiego,
Numer posesji: 25,

13.2. Strona www, link do profilu
w mediach społecznościowych

https://www.molubartow.com,
http://lubartow.mamprawowiedziec.pl,
https://www.facebook.com/lubartow.mamprawowiedziec

13.3. Numer wpisu do
odpowiedniego rejestru (np.
KRS)

0000654791

13.4. Data rejestracji 2016-12-23
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13.5. Telefon 796-586-603

13.6. E-mail fmolubartow@gmail.com

13.7. Osoba odpowiedzialna za
przygotowanie wniosku i
kontakty z Funduszem (imię,
nazwisko, e-mail, telefon)

- Imię i nazwisko: Anna Gryta
- E-mail: anngry1@wp.pl
- Telefon: 575284254

14. Oświadczenia osób składających wniosek

 Proponowana we wniosku inicjatywa w całości mieści się w zakresie działalności statutowej
wnioskodawcy (dotyczy organizacji), a doświadczenie mojej organizacji w prowadzeniu działań
strażniczych to nie mniej niż 3 lata.

 Wszystkie podane we wniosku informacje są zgodne z aktualnym stanem prawnym i faktycznym.

 Oświadczam(-y), że zapoznałem/zapoznałam się z klauzulą informacyjną dotyczącą przetwarzania
danych osobowych.

 Władze organizacji i osoby zaangażowane w działania przedstawione we wniosku nie są radnymi,
ani urzędnikami w gminie lub powiecie lub jednostkach od nich zależnych, nie pracują w podmiotach
kontrolowanych lub jednostkach im podlegających, ani podmiotach konkurencyjnych.

 Władze organizacji i osoby zaangażowane w działania przedstawione we wniosku nie
kandydowały w wyborach w ciągu ostatnich pięciu lat (chodzi o wybory samorządowe, prezydenckie,
parlamentarne i europejskie), ani nie były członkami komitetu wyborczego.

 Władze organizacji i osoby zaangażowane w działania przedstawione we wniosku nie należą do
władz partii politycznych, ani nie są osobami aktywnie działającymi lub popierającymi konkretne
ugrupowania polityczne.

 

Imię i nazwisko osoby/osób składających wniosek uprawnionej(-ych) do reprezentowania
wnioskodawcy

Lp. Imię Nazwisko Funkcja

1 Anna Gryta Wiceprezeska Fundacji

 

Data złożenia wniosku

2022-03-03

Załącznik nr 1 do wniosku o wsparcie

 

Klauzula informacyjna:

1. Administratorem Pani/Pana danych osobowych jest Fundacja dla Polski (dalej:
„ADMINISTRATOR”), z siedzibą: ul. Szpitalna 5/3, 00-031 Warszawa. Z Administratorem można
się kontaktować pisemnie, za pomocą poczty tradycyjnej na adres: ul. Szpitalna 5/3, 00-031
Warszawa lub pocztą elektroniczną: fdp@fdp.org.pl.

2. Administrator nie wyznaczył Inspektora Ochrony Danych.
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3. Dane osobowe są przetwarzane na podstawie Rozporządzenia Parlamentu Europejskiego i Rady
(UE) 2016/679 z dnia 27 kwietnia 2016 r. w sprawie ochrony osób fizycznych w związku z
przetwarzaniem danych osobowych i w sprawie swobodnego przepływu takich danych oraz
uchylenia dyrektywy 95/46/WE (ogólne rozporządzenie o ochronie danych) oraz ustawy z dnia 24
kwietnia 2003 roku o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie.

4. Przetwarzanie odbywa się w celu:
a) przyjęcia i rozpatrzenia wniosku o wsparcie w ramach Funduszu Obywatelskiego oraz w

przypadku przyznania wsparcia w celu publikacji informacji o beneficjencie (nazwy lub
imienia i nazwiska) na stronie i w mediach społecznościowych Funduszu Obywatelskiego i
Fundacji dla Polski oraz w celu zawarcia i wykonania umowy, a także zapewnienia
prawidłowego kontaktu - art. 6 ust. 1 lit. b RODO;

b) rozliczenia i sprawozdania – art. 6 ust. 1 lit. c RODO.
5. Dane osobowe nie pochodzą od stron trzecich.
6. Administrator nie zamierza przekazywać danych do państwa trzeciego lub organizacji

międzynarodowej.
7. Administrator będzie przekazywał dane osobowe innym podmiotom, tylko na podstawie

przepisów prawa lub umowy powierzenia przetwarzania danych osobowych, w tym dostawcom
usług teleinformatycznych, m.in. Google, Witkac Sp. z o.o.

8. Administrator będzie przetwarzał dane osobowe:
a) w przypadku przyznania wsparcia przez 5 lat licząc od początku roku następującego po roku,

w którym nastąpiło zakończenie realizacji umowy;
b) w przypadku odmowy wsparcia do końca okresu sprawozdawczego.

9. Osoba, której dane dotyczą ma prawo do żądania od Administratora dostępu do danych
osobowych, ich sprostowania, usunięcia lub ograniczenia przetwarzania oraz o prawo do
wniesienia sprzeciwu wobec przetwarzania, a także prawo do przenoszenia danych.

10. Skargę na działania Administratora można wnieść do Prezesa Urzędu Ochrony Danych
Osobowych.

11. Podanie danych osobowych jest wymogiem do wykonania obowiązków Administratora. Ich
niepodanie spowoduje brak możliwości złożenia wniosku o wsparcie.

12. Administrator nie przewiduje zautomatyzowanego podejmowania decyzji.
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